Органическая химия   2016-2017 уч. год     
                                                                             ФЕН – биологи,   медики


« Изучение химии имеет двоякую цель: одна – усовершенствование естественных наук, другая – умножение жизненных благ.» 

        М.В.Ломоносов 1748 г.
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	1. Среди приведенных структур выберите ароматические и аргументируйте свой выбор с помощью критериев ароматичности.
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2.
При нагревании 3,3-диметилбутанола-2 с хлоро-водородом получили хлорпроизводное с углеводородным остовом, отличающимся от исходного соединения. Установите структуру хлорпроизводного и напишите механизм реакции.

3. Превратите (R)-бутанол-2 в а) (R)-бутантиол-2, б) (S)-втор-бутилэтиловый эфир. Дайте краткие пояснения. 
4. Расшифруйте цепочку превращений и изобразите структуры всех соединений.
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	5. Предложите метод синтеза приведенного ниже продукта из простых органических соединений.*
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	6. Какое строение будут иметь продукты взаимодействия следующих соединений с эквимолярным количеством метилата натрия (CH3ONa). Обоснуйте свой ответ, рассмотрев механизм реакции. 
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  7. Расположите следующие соединения (бензол, нитробензол,  толуол,  ацетанилид)  в порядке уменьшения их реакционной способности в реакции нитрования. Напишите механизм реакции для соединения с наименьшей реакционной способностью и покажите с помощью резонансных структур наиболее благоприятное направление атаки электрофила. 
8. Изобразите строение основных продуктов на каждой стадии с учётом их пространственного строения. Продукты, содержащие хиральные центры, представьте в виде проекций Фишера. Сохранится ли атом дейтерия в конечных продуктах? Укажите типы механизмов реакций.
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9. Расшифруйте цепочку реакций и укажите названия их механизмов (SN, и т.д).
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NBS = N-бромсукцинимид

Призовая (20, 10, 0 баллов)  Напишите механизм  реакции:
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* Примечание:  «простые органические соединения»  – это метан, этан, ацетилен.
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